

## VRIJEDNO ARHEOLOŠKO OTKRIĆE U MESNIČKOJ



Radnici koji su u subotu naišli na staru utvrdu (gore); Arheolog Boris Mašić uz rupu u kojoj je otkriveni bedem (glavna slika); bedem se skriva ispod cijevi (u krugu)

# LOKACIJA BEDEMA POSTAT ĆE NOVA TURISTIČKA ATRAKCIJA

### Radovi na ostatku ulice se nastavljaju za tjedan dana

PIŠE KORANA SUTLIĆ

**D**revna Mesnička vrata, njihov dio koji je tijekom radova na obnovi Mesničke ulice ovog vikenda izvirio iz dubine zemlje, sada je prekriven te se nastavak njihova istraživanja očekuje za tjedan dana. Tad će se u sklopu radova otvoriti i dio Mesničke kod broja 14 te će se vjerojatno vidjeti i drugi

dio nekadašnjih gradskih vrata. Otkrivena vrata jedna su od četiri koja su nekad opasavala Zagreb.

#### Označavanje vrata

Najraniji dio Mesničkih vrata datira još iz 13. stoljeća i činio je mala vrata u bedemu, a sad se prvi put pokazao i golemi dodatak iz 16. stoljeća, nastao pred opasnošću od najezde Osmanlija. Kako neslužbeno doznajemo, postoji mogućnost da se lokacija

vrata u Mesničkoj ulici pri završetku radova na obnovi ulice i označi. Slično su u hodnoj razini označena i druga vrata nakon što su ih proteklih godina istražili arheolozi Muzeja grada Zagreba pod nadzorom Zavoda za zaštitu spomenika kulture.

Može ih se primjerice vidjeti u cesti u Opatičkoj ulici, nedaleko od Muzeja grada Zagreba, gdje su bila Opatička vrata.

Velika Mesnička vrata čiji se dio sada nazire nastala su od prijašnjih vrata s tornjem.

S opasnošću od Osmanlija u 16. stoljeću raste potreba za brzim učvršćivanjem

gradskih ulaza te mala Mesnička vrata dobivaju znatno proširenje. Ključeve vrata čuvali su građani koji su stanovali u njihovoj blizini.

Prema pisanim tragovima iz 1556. godine, od tornja i malih vrata podignuta su velika vrata niže ispod brijega u Mesničkoj ulici.

**Kad se otvori drugi dio ulice, arheolozi očekuju da će pronaći i ostatak bedema iz 16. stoljeća**

Naročita opasnost zaprijetila je Gradecu nakon što je u sviibnju 1545. godine vojska bana N. Zrinskog i kapetana J. Wildensteina bila poražena kod Konjščine.

#### Nedovršena kula

No tek 1557. godine pod banom L. Zakekom počinju veliki radovi na utvrđivanju najslabije utvrđenog jugozapadnog dijela varoši koji traju do 1558. godine. Trebala su uključivati i novu kulu i most, ali o njihovim završnim radovima nema zapisa. Pretpostavlja se da dio nije sagrađen zbog nedostatka novca. ●